

ધર્મજ હત્યા કેસ : મનિષા અને નરેન્દ્ર વચ્ચે છ મહિનાથી પ્રેમ પાંગર્યો હતો

પેટલાદ તાલુકાના ધર્મજ ગામની સીમમાંથી ૨૬મી તારીખના રોજ મળેલી એક યુવાનની હત્યા કરાયેલી લાશનો ગુનો તપાસ કરતી પેટલાદ રૂરલ પોલીસ પ્રેમીધર્મજની ધરપકડ કરીને બે દિવસની અંદર જ ઉકેલી નાંખ્યો છે. પોલીસે બન્નેને વધુ તપાસ અર્થે રીમાન્ડ પર મેળવવાની તજવીજ હાથ ધરી છે.

પ્રાપ્ત વિગતો અનુસાર ગઈકાલે યુવાન અવારસા ગામે રહેતો અને રીક્ષા ચલાવીને ગુજરાન ચલાવતો ભાવેશભાઈ પટેલ હોવાનું ખુલ્લા પામતાં જ પોલીસે સઘન તપાસ હાથ ધરીને તેની પત્ની મનિષાબેન અને પ્રેમી નરેન્દ્ર ઉર્ફે નરેશ પરમારની ધરપકડ કરી હતી. પીએસઆઈ રામદેવસિંહ ગુડાસમાના જણાવ્યા અનુસાર અવારસાની મનિષા ઠાકોરે ગામના જ ભાવેશ પટેલ સાથે પ્રેમલગ્ન કર્યા હતા અને બન્ને પરિવારજનોથી અલગ જ રહેતા હતા. દરમ્યાન રીક્ષા ચલાવીને ગુજરાન ચલાવતા ભાવેશ પટેલથી

વરઘોડામાં ૮ શપ્સોએ મારામારી કરીને ધમકી આપ્યાની ફરિયાદ

ઉમરેઠ તાલુકાના હમીદપુરા ગામે ગઈકાલે રાત્રીના સુમારે નીકળેલા એક વરઘોડા દરમ્યાન ક્ષત્રિયો અને પટેલો વચ્ચે મારામારી ગામમાં ભયનું વાતાવરણ પ્રસરી જવા પામ્યું હતું.

કિડ્ઝી દ્વારા શિક્ષણ અને બિન-શિક્ષણ કર્મચારીઓને પ્રમોટ કરવા માટે આયોજન કરવામાં આવ્યું



અમદાવાદ, એશિયામાં પ્રિ-સ્કૂલ ની સૌથી વિશાળ ગ્રેઈન્ડ કિડ્ઝી દ્વારા તેના શિક્ષક કેન્દ્રો, બિઝનેસ પાર્ટનર્સ, શિક્ષણ અને બિન-પ્રશિક્ષણ કર્મચારીઓને સન્માનિત કરવા માટે ની તેમની વાર્ષિક ઈવેન્ટ 'સંભવિત લીપ' નું અમદાવાદ ખાતે આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. શહેરમાં યોજાયેલી આ સમારંભ એક પર્ફોર્મન્સ અને એવોર્ડ સમારોહ હતો યોજાયું હતું. અમદાવાદના કિડ્ઝી કેન્દ્રોને વિવિધ કેટેગરી હેઠળ એવોર્ડ એનાયત કરાયા હતા. ૪૨૫ થી વધુ બિઝનેસ ભાગીદારો, શિક્ષકો, કોઓર્ડિનેટર, સેન્ટર હેડ અને પ્રિસ્કૂલ ડાયરેક્ટર સાથે સંકળાયેલા બિનશિક્ષણ કર્મચારીઓએ 'સંભવિત લીપ' મીટિંગમાં હાજરી આપી હતી. મુખ્ય અતિથિ શ્રી દેવશંકર મુખોપાધ્યાય, ચીફ એક્ઝિક્યુટીવ ઓફિસર, ઝી લર્ન લિમિટેડ, શ્રી અવિનાશસિંહ કુન્દાલિયા, એવો પ્રસંગ હતો જેમાં કિડ્ઝીના સ્ટાફ દ્વારા કોરિયોગ્રાફ કરેલી ગ્રાન્સ પર્ફોર્મન્સ અને એવોર્ડ સમારોહ અને ઝી લર્ન લિમિટેડ દ્વારા ઝી કિડ્ઝી ના સેન્ટર્સ ને વિવિધ કેટેગરી હેઠળ સર્ટિફિકેટ એનાયત કરાયા હતા. (૧૯-૧૦)

સલમાને કહ્યું - જીસે જાંદગી શીખાયે ઉસે કૌન હરાયે



દસ કા દમ, ગેમ થોથી ભારતીય ટેલિવિઝન પર દમદમ સલમાન ખાને પદ્મશ્રી કયું હતું. હવે આ શો ૯ વર્ષના અંતરાલ પછી ફરી એક વખત સોની એન્ટરટેઇનમેન્ટ ટેલિવિઝન (સેટ) આવી રહ્યો છે. સરરાશ ભારતીયોની 'અવલોકન શક્તિ' પારખવાના મુળભૂત સિદ્ધાંત સાથે, ચેનલ દ્વારા શો માટે ખાસ અભિયાન જીસે જિંદગી શીખાયે ઉકે કૌન હરાયે શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. સૌથી મોટી શ્લોક બ્લેસ્ડર કેમ્પ દર્શાવે છે એવોર્ડ વિજેતા કૌન બનેગા કરોડપતિ માટે સેટ પર અભિયાન ચલાવનારા ક્રિએટીવ જીનિયસ, નિતિશ તિવારીએ આ અભિયાનની પરિકલ્પના કરી છે અને તેઓ જ તેનું ડાયરેક્શન કરી રહ્યા છે, જ્યારે નિખિલ મલહોટ્ટા આ અભિયાનમાં સહ-લેખક છે. લોકો પોતાના જ અનુભવોમાંથી કંઈક શીખે છે અને વિવિધ પરિસ્થિતિમાં અન્ય લોકોની વર્તણૂકથી રૂપરેખાનું અવલોકન કરે છે તેવા વિચારને ધ્યાનમાં રાખીને આ અભિયાનનો મૂળ હેતુ સિદ્ધ કરવામાં આવ્યો છે. આવા વાસ્તવિક/રિજિલિટા જીવનના અનુભવો અધ્યાને થાય છે. નિદાન પણ મુખ્ય જાહેરાતની દરેક ફિલ્મમાં એવા સ્પર્ધકને દર્શાવવામાં આવશે જે જીએ વાસ્તવિક જીવનના સ્થિતિમાં ભારતીયો શું વિચારે છે તેનું એક સ્પર્ધક અવલોકન કરવાનું હોય છે. (૧૯-૯)

ફોકીયા એ ગાંધીધામ ખાતે ઉદ્યોગો દ્વારા સામનો કરવા પડતા નીતિ સંબંધિત મુદ્દાઓ પર સેમિનાર નું આયોજન કર્યું



ગાંધીધામ, ફેડરેશન ઓફ કચ્છ ઈન્ડસ્ટ્રીસ એસોસીએશન (ફોકીયા) દ્વારા ગાંધીધામ ખાતે પશ્ચિમ ગુજરાત વીજ ક લિમિટેડ (પીજીવીસીએલ), સ્ટેટ લોડ ડિસ્પાચ સેન્ટર (એસએલડીસી), ગુજરાત એનર્જી ટ્રાન્સમિશન કોર્પોરેશન લિમિટેડ (ગેટકો) અને ગુજરાત સ્ટેટ ઈલેક્ટ્રીસિટી કોર્પોરેશન લિમિટેડ એન્ડ ડીકોર્ડિંગ રિસેન્ટ ગુજરાત ઈલેક્ટ્રીસિટી રેગ્યુલેટરી કમિશન ખાતે ઉદ્યોગો દ્વારા થતી નીતિ સંબંધિત સમસ્યાઓ અને નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯ માટે ના ટેરિક ઓર્ડર્સ પર સેમીનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સેમિનારમાં મુખ્ય મહેમાન ધ આઈઓસીસ પ્રાઈવેટ લીમિટેડના સીઈઓ શ્રી ટીપક વોરા હાજર રહ્યા હતા અને મુખ્ય વક્તા તરીકે ટ્રિપ્લિ પાવર કન્સલ્ટન્ટ્સ - વગેરેથી શ્રી કે કે ભાટિયા અને શ્રી પી આર મેહતા હાજર રહ્યા હતા અને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. સેમીનાર દરમિયાન: ટેરિક કમ્પોનન્ટના ઓદ્યોગિક વર્ગોમાં પ્રત્યારવર્તનોનો સારાંશ, ટેરિક પુનરાવિત ઉદ્યોગોની શરતોમાં ફેરફારો, ઓપન એક્સેસ અને સંબંધિત ખર્ચ/નુકસાન, સીપીવી/ઓ એ વપરાશકર્તાઓ માટે રિસ્કુ એબલ પાવર પરચેઝ ઓબ્લિગેશન (આરપીઓ) કોમ્પ્લિઅન્સ, નવીનીકરણીય ઊર્જાના વિકલ્પો માટેલે કે ઉદ્યોગો માટે આરપીઓ માટે પવન અને સૌર ઊર્જા અને ઉદ્યોગો દ્વારા રજૂ કરવામાં આવતા અન્ય સામાન્ય મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી અને જરૂરી માર્ગદર્શન પૂરું પાડવામાં આવ્યું હતું. (૧૩-૯)

આણંદમાં સોનાના ઢોરાની લૂંટમાં યુપીની ગેંગની ટ્રાન્સફર વોરંટથી ધરપકડ

આણંદના લોટીયા ભાગોળ ખાતે આંધેલા દાદુભાઈ મંદિર પાસેથી એક મહિલાના ગળામાંથી સોનાના ઢોરાની લૂંટ કરીને ભાગતી યુપીના મોરદાભાઈને

અર્થે રીમાન્ડ પર મેળવવાની તજવીજ હાથ ધરી છે. રીમાન્ડ દરમ્યાન કેટલીક લૂંટો પરથી પદક્રિયા થાય તેવી શક્યતાઓ જોવાઈ રહી છે. પ્રાપ્ત વિગતો અનુસાર આણંદ શહેરના અંબિકા ચોક પાસે એક વૃદ્ધ મહિલાના ગળામાંથી

ઈન્ડિયન એકેડેમી ફોર સેલ્ફ એમ્પ્લોઈડ યુમન દ્વારા જર્મનીના ડીજીબી બી-ડબલ્યુ સાથેના પ્રોજેક્ટના ૯ વર્ષ પૂરા થયાની ઉજવણી



ઈન્ડિયન એકેડેમી ફોર સેલ્ફ એમ્પ્લોઈડ યુમન કે જે સેવા એકેડેમી તરીકે ઓળખાય છે, જેનો પ્રારંભ અનોપચારિક ઈકોનોમીમાંથી આવતી મહિલાઓમાંથી અણભી મહિલાઓની અને લોકતાંત્રિક સભ્ય આધારિત સંસ્થા બનાવવા સંગઠિત કરવાના હેતુથી થયો હતો. આજે આંતરરાષ્ટ્રીય લેબર ડે, ગુજરાત ડે અને સેવાના સ્થાપના દિવસ નિમિત્તે ઈન્ડિયન એકેડેમી ફોર સેલ્ફ એમ્પ્લોઈડ યુમન (સેવા એકેડેમી) અનોપચારિક ઈકોનોમી માટે મહિલાઓના અવાજ અને તેમની ઓળખને મુખ્ય પ્રવાહમાં સ્થાપિત કરવા માટે ઉજવણી કરી રહ્યા છીએ. ઈન્ડિયન એકેડેમી ફોર સેલ્ફ એમ્પ્લોઈડ યુમનના ડિરેક્ટર નમ્રતા મહિલાઓમાં વહેચ્યું. (૧૯-૯)

જોધપુરના વૈકુંઠ ધામમાં આસારામની ધમાકેદાર એન્ટ્રી !

બુધવારે જોધપુરની મધ્યસ્થ જેલમાં તૈયાર કરાયેલ હંગામી કોર્ટ રૂમમાં સેલ્ફ જોઈડ સંત આસારામને ન્યાયાધીશ આ જીવન કેંદ્રની સજા ફરમાવી. અગાઉ તેઓ આ જેલના પ્રથમ મહેમાન બન્યા ત્યારે મીડિયાને કહ્યું હતું કે - 'હું' વૈકુંઠમાં જાઉં છું.' અર્થાત્ જેલની તુલના તેમણે વૈકુંઠ સાથે કરી હતી. તાજેતરના ચૂકાદા બાદ જોધપુરની જેલમાં તેમને વૈકુંઠવાસી થાય ત્યાં લગી રહેવું પડશે ! બિચારા એ મના ભક્તો અને પ્રિય ભક્તપ્રાણીઓને લાંબા સમય સુધી તેમનો વિરહ અનુભવવો પડશે ! જે રીતે પ્રભુમય બની નૃત્ય કરતા, હોળી-ધુળેટીના પર્વમાં ચેલા અને ચેલીઓને અનેક રંગોથી ભીંજવાની તેમનો વિરહ અનુભવવો પડશે ! કદાચ કંઈક કોઈ જેલર અગામી હોળી-ધુળેટીનું પર્વ જેલમાં ઉજવવાની પરવાનગી આપે તે આંશિક હોળી રમાય પણ આશ્રમની મુક્ત ધરા જેટલો આનંદ તો ન જ મળે ! તેમ શું માનો છો ?

સમાચાર માધ્યમોથી જણાવ્યા મુજબ આસારામે કારાવાસમાં મંગલ પ્રવેશ કર્યો પછી ગુરુવારની સવારે, સવારનો પ્રારંભ મગફળી અને ગોળના સરકારી બ્રેકફાસ્ટથી કર્યો, અમરારી ઓટલા પાલમિન્દ્રની ગઈકાલે મળેલી રેગ્યુલર મીટિંગમાં આસારામ કે હતાશારામ જ સૌની જીભે ફૂટાફૂટ કરતા રહ્યાં. જટકાકાએ સૌ આસનબદ્ધ થયા બાદ વક્તવ્યનો પ્રારંભ કર્યો. 'સુષ્ણો બંધુઓ ! આપણા દેશમાં જેટલા ભગવાન છે એટલા વર્લ્ડના બીજા એકેડેમી દેશમાં નથી જેની પાસે વધારે થેટો હોય એ સુપર માલધારી ગણાય, એમ જેની પાસે સમજી-અજાસમજી ક્ષેત્રોને જોડીને પછાત દાની ભક્તો હોય અને અબજો રૂપિયાની સંપત્તિ ધરાવતો હોય એ ગુરુને એના સુપર ચેલાઓ અને ચેલીઓ એને અંધશ્રદ્ધા યુનિવર્સિટીનું બોલતાં અપોલો હોસ્પિટલના સિનિયર કન્સલ્ટન્ટ પરમોનોલોજિસ્ટ - ડો. કાશ્મીરા જાલા કહે છે, આજે ઈનહેલેશન થેરપી અસ્થમા માટે ઉપચારનો મુખ્ય ભાગ છે. ઈનહેલેડ કરેલી ઓપિયો આપવો પડે છે, જેને લેધે આડઅસરોનું જોખમ ઓછું થાય છે. ઈનહેલેડ ઓપિયો અને ઓ રોગની સ્થિતિમાં સુધારણા, લક્ષણો પર નિયંત્રણ અને થ્રાસની તકલીફ અને તીવ્રતાને ઓછી કરી છે અને જીવનની ગુણવત્તામાં સુધારણા કરી છે. (૧૯-૧૦)

દરેક શ્વાસ સાથે બદલાતો અસ્થમા



અમદાવાદ: ૬૦ વર્ષ પૂર્વે થેરાપ્યુટિક કોર્ટિસોઈડો, જેનાથી લાંબો કાલ મુક્ત રીતે શ્વાસ લઈ શક્યા. આ ૬૦ વર્ષમાં અસ્થમાએ દરદીઓ અને સમાજના મનમાં નકારાત્મક વિચારો ઢેંઢોળવાથી લઈને આસાનીથી માવજત અને નિયંત્રિત કરી શકતા રોગ સુધી લાંબા મજલ કાપી છે. નોંધ કરેલા ઈતિહાસના આરંભથી શ્વાસ લેવામાં તકલીફ બધાને થાય છે. નિદાન પણ મુખ્ય ચિંતા હતી, કારણ કે શરદી અને શ્વાસોચ્છાસન લક્ષણોને માટે ભાગે દીની તરીકે ધારી લેવામાં આવતાં હતાં, જે ૧૯૭૦ સુધી જીવા મળતું હતું. વળી, રોગ વિશે મર્યાદિત જ્ઞાન અને સમજદારીએ નિદાનને વધુ ગૂંચમાં મૂકી દીધું. વર્લ્ડ અસ્થમા ડેના અવસર પર બોલતાં અપોલો હોસ્પિટલના સિનિયર કન્સલ્ટન્ટ પરમોનોલોજિસ્ટ - ડો. કાશ્મીરા જાલા કહે છે, આજે ઈનહેલેશન થેરપી અસ્થમા માટે ઉપચારનો મુખ્ય ભાગ છે. ઈનહેલેડ કરેલી ઓપિયો આપવો પડે છે, જેને લેધે આડઅસરોનું જોખમ ઓછું થાય છે. ઈનહેલેડ ઓપિયો અને ઓ રોગની સ્થિતિમાં સુધારણા, લક્ષણો પર નિયંત્રણ અને થ્રાસની તકલીફ અને તીવ્રતાને ઓછી કરી છે અને જીવનની ગુણવત્તામાં સુધારણા કરી છે. (૧૯-૧૦)

શહેરના ઉત્તરીય વિસ્તારમાં નોર્થ વે પ્રોપર્ટી એકસ્પો ૨૦૧૮ નું આયોજન



અમદાવાદ: અદભૂત શહેર અમદાવાદ ચાર જોન ઉત્તર, દક્ષિણ, પૂર્વ અને પશ્ચિમમાં વહેંચાયેલું છે. જે ઝડપથી વિકસિત થઈ રહ્યા છે અને હજારો અકર જમીનમાં વહેંચાયેલ છે. શહેરનો ઉત્તર ભાગ પણ હવે ખૂબ ઝડપથી વિકાસ પામી રહ્યો છે અને ત્યાં અનેક નવા રહેણાંક કોમ્પ્લેક્સ અને કમર્શિયલ હલ બની રહ્યા છે. અહીં મેટ્રો જેવા નવી સુવિધાઓ પણ ખૂબ ઝડપથી આગળ વધી રહી છે અને શહેરના અન્ય લેન્ડમાર્ક્સ જેમકે નેશનલ એકર ઈન્ડિયા, એરપોર્ટ, ઓસ્પિટલ સાથે કનેક્ટિવિટી હજી પણ ભવિષ્યમાં વધશે. આ ઉપરાંત અનોખું મોર્ન સ્ટેડિયમ પણ શહેરના અન્ય લેન્ડમાર્ક સમાન છે. ઉત્તરીય વિસ્તારમાં થઈ રહેલા વિકાસ અને પ્રગતિ અંગે જાગૃતિ ફેલાવવા માટે સિટી સ્પર્શ ઈવેન્ટ દ્વારા નોર્થવે પ્રોપર્ટી એક્સ્પો ૨૦૧૮ની અમદાવાદમાં આયોજન કરવામા આવ્યું છે. આ એક્ઝિબિશનમાં ૪૦થી વધુ રેવલર્સ સામેલ થઈ રહ્યા છે. પ્રોપર્ટી શોનું આયોજન ૨૮ એપ્રિલ અને ૨૯ એપ્રિલ દરમિયાન ટૂંક સમયમાં શરૂ કરાશે, અમદાવાદ ખાતે થવાનું છે. આ શોમાં ૧૦૦થી વધુ પ્રોપર્ટીઝ ૪૦થી વધુ રેવલર્સ દ્વારા રજૂ કરાશે જેમાં તમામ પ્રકારના પ્રોજેક્ટ્સ જેમકે વિવિધ પ્રકાર, સાર્ફટ, લોકેશન તથા સ્કેલના પ્રોજેક્ટ્સ સિંગલ પ્લેટફોર્મ પર રજૂ થશે. આ શોમાં ૧૫થી વધુ ઈન્ડસ્ટ્રી પ્રોફેશનલ્સ સામેલ થશે જેઓ તકો મેળવશે. અમને આશા છે કે આ એક્ઝિબિશનમાં ૨૫૦૦થી વધુ લોકો આવી શકે છે. (૧૯-૯)

'ભારત દેશ ગેસ આધારિત અર્થતંત્રની દિશામાં' વિષય પર પીડીપીયુમાં ઓપન હાઉસ યોજાયું



અમદાવાદ, ભારત દેશ ગેસ આધારિત અર્થતંત્ર કેવી રીતે બની શકે તે અંગેની ચર્ચા વિચારણા કરવા ગાંધીનગર સ્થિત પંડિત દીનદયાળ પેટ્રોલિયમ યુનિવર્સિટી (પીડીપીયુ)માં આજે ઓપન હાઉસ સેશન યોજાયું હતું. જેમાં ઈન્ટરનેશનલ ગેસ યુનિયનનાં પ્રેસિડેન્ટ અને ગેસ ટેકનોલોજી ઈન્સ્ટિટ્યુટ (જીટીઆઈ)નાં સીઈઓ શ્રી ડેવિડ કેરોલ મુખ્ય મહેમાનપદે ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.

પીડીપીયુ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે ખ્યાતિ પ્રાપ્ત સંસ્થા છે, કે જે ભવિષ્યનાં સંશોધનો અને નાવિન્યપૂર્ણતાઓનાં ફાઉન્ડેશન પર આધારિત શ્રેષ્ઠ શિક્ષણ અને તાલીમ પુરા પાડે છે. પીડીપીયુ મુખ્યત્વે એનર્જી એન્જિનિયરિંગ અને મેનેજમેન્ટનાં ક્ષેત્રમાં કાર્યરત છે. યુનિવર્સિટી મુખ્યત્વે ઓઈલ અને ગેસ, એનર્જી અને ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર જેવા ક્ષેત્રમાં પ્રભુત્વ ધરાવે છે. પીડીપીયુમાં વિવિધ શ્રેણતા કેન્દ્રો પણ છે. તેમાં સિમેન્સ સેન્ટર ઓફ એક્સીલન્સ, સેન્ટર ઓફ એક્સીલન્સ ઈન જીઓથર્મલ એનર્જી, ઈનોવેશન એન્ડ ઈન્ક્યુબેશન સેન્ટર, સોલાર રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ સેન્ટર, સેન્ટર ફોર બાયોફ્યુઅલ્સ એન્ડ બાયોએનર્જી સ્ટીડીઝ, સેન્ટર ઓફ એક્સીલન્સ ઈન કલાયમેટ ચેન્જ એન્ડ એનર્જી એફીસીયન્સી એન્ડ સેવિંગ ઈનિશિયેટીવનો સામાવેશ થાય છે.

ડીપીએસ બોપલના ૨૦૦૦ બાળકો એક સાથે ગાંધી વિચારની પરિક્ષા આપશે



નવજીવન ટ્રસ્ટના મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી વિવેક દેસાઈએ પત્રકારો સાથે વાત કરતા જણાવ્યું હતું કે ૨૦૧૮માં મહાત્મા ગાંધીની ૧૫૦મી જયંતી ઉજવાઈ રહી છે, ગુજરાત સહિત દેશભરમાં તેની ઉજવણી થવાની છે, ગાંધીજી સ્થાપિત નવજીવન ટ્રસ્ટ દ્વારા ગાંધીની આત્મકથા સહિત ગાંધીજી વિષયનાં અને ગાંધી વિચાર સાથે સંકળાયેલા દેશના મહાનુભાવો વિષયનાં વિવિધ પુસ્તકોનું પ્રકાશન અને વેચાણ થાય છે. ગાંધી ગુજરાતમાં જન્મ્યા અને તેમણે સાબરમતીના કિનારેથી આજાદીનું બ્યુલક હુકમ હતું તેનાથી આપ માહિતગાર છો. પણ હવે ગાંધીના આ વિચારને ડીપીએસના ૨૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓ ગાંધી પરિક્ષા આપી આગળ વધી રહ્યા છે. પરંતુ ગુજરાત અને ગુજરાતીઓની કમનસીબી એવી છે કે દેશ અને સમગ્ર વિશ્વ જ્યારે મહાત્માને આદર આપવા લાગ્યું અને તેમના રસ્તે ચાલવા લાગ્યું ત્યારે તે દિશામાં ગુજરાતીઓના પગલા મોડા ઉપડ્યા અથવા ઓછા ઉપડ્યા હતા. તેનું ઉત્તમ ઉદાહરણ ગાંધીની આત્મકથાના આંકડા છે. ગાંધીની આત્મકથા ભારતની ૧૦ ભાષાઓમાં છે, પણ અન્ય ભાષાની ગાંધીની આત્મકથાઓનું વેચાણ ગુજરાતી ભાષા કરતા અનેકગણ વધારે છે, ડુબ સાથે કહેવું પડે કે બાપુના જુજરાતમાં તેમની સ્વીકૃતિ આંધી થઈ. ૧૯૬૦માં ગુજરાતનું અલગ અસ્તિત્વ થયું ત્યારબાદ આવનારી તમામ સરકારોએ પણ ગાંધીના સંચય સામે પડોષ આપ્યો. તેવું કહીશ તો અતીશયોક્તિ નથી, જ્યારે ગુજરાત સિવાયની રાજ્ય સરકારોએ તેમની સ્મૃતિ અને કોલેજમાં ભણતા વિદ્યાર્થીઓ ગાંધીને જાણે અને સમજે તે માટે લાખો નકલ ખરીદી તેમના હાથમાં ગાંધીને મુક્યા છે, પણ જ્યારે ૨૦૧૯માં ગાંધીની ૧૫૦મી જયંતી ઉજવાઈ રહી છે, ત્યારે નવજીવન ટ્રસ્ટ દ્વારા વ્યકિતગત રીતે એક નાનકડા પ્રયાસની શરૂઆત કરી છે. (૨૨-૧)

સૂચના
કૃપા કરી આપની જાહેરખબર તથા સમાચાર અમારા નિમ્નલિખિત ઈ-મેલ પર જ મોકલશો : lokmitra1948@gmail.com